
Klub průkopníků – zpráva za rok 2025 

V roce 2025 stály naše aktivity na třech hlavních pilířích: 

1. Distribuce potravinové banky 

S výjimkou ledna jsme pravidelně vydávali potraviny v husitském kostele na Zbraslavi. 

Každého výdeje se účastnilo zhruba 20 dobrovolníků a přicházelo kolem 40 příjemců. Výdej 

je spojen s doprovodným programem (rozhovor, zpěv duchovních i světských písní, 

požehnání). Celý proces – od svozu po výdej – trvá od nedělního do pondělního večera. 

V prosinci jsme ve spolupráci s farářem Davidem Hronem a radotínským sborem rozšířili tuto 

službu také do Radotína, kde potraviny vydáváme jednou za 14 dní v evangelickém kostele, 

s programem v češtině a ruštině. Přichází přibližně 30 osob, zejména z romské a ukrajinské 

komunity. David tuto službu dělal sám již předtím bez kostela. 

Podíleli jsme se rovněž na dvou celodenních potravinových sbírkách v Černošicích, při nichž 

se pokaždé vybrala více než tuna potravin. Ty byly rozděleny mezi naše příjemce, další 

potřebné a sklad potravinové banky Central. 

2. Program v Utajeném sklepě 

Pořádali jsme přednášky, koncerty a setkání (program je uveden na našich webových 

stránkách). Účast se obvykle pohybovala mezi 5–10 osobami, což vytváří komorní atmosféru, 

do budoucna bychom ji však rádi zvýšili. 

3. Bohoslužby a biblické hodiny 

Uskutečnilo se celkem 13 bohoslužeb v husitském kostele, restauraci Škoda lásky a v 

Utajeném sklepě, s průměrnou účastí 12–13 osob. Dále proběhlo šest ekumenických 

biblických hodin s průměrnou účastí 7 osob. 

Rozvíjíme přátelské vztahy na Zbraslavi, zejména s místní husitskou farností, klášterem 

karmelitek, jednotlivci z české i ukrajinské komunity a s evangelickým sborem v Budyšíně, 

odkud dostáváme potravinovou i finanční podporu. Dalším významným darem bylo 600 kg 

brambor od českého zemědělce. 

Za zmínku stojí semestrální studijní pobyt Mikuláše Vymětala v Heidelbergu, během něhož 

aktivity pokračovaly bez omezení. 

Vyvěšení české a ukrajinské vlajky na kostele jako gesto solidarity vyvolalo nenávistné 

reakce a fyzický útok na kostel, ale také mnoho projevů podpory od Čechů i Ukrajinců. V 

reakci na to plánujeme v roce 2026 uspořádat na Zbraslavi společný česko-ukrajinský Den 

matek. 

Naše aktivity probíhají ve dvou kostelích, v Utajeném sklepě, restauraci Škoda lásky a v 

pronajatém sklepním prostoru sloužícím ke skladování. Většinu vybavení jsme získali darem; 

zakoupili jsme dataprojektor a tašky pro potravinovou banku.  

Všech aktivit dohromady se účastnilo přibližně 200 lidí – dobrovolníků, zájemců o 

bohoslužby i kultury a příjemců potravinové pomoci s rodinami. 


